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Rosliny wykorzystuja |

energie stoneczna do

przetwarzania wody

i dwutlenku wegla na
cukry, ktore sa ich

pozywieniem.

Dwutlenek wegla
pobieraja
z powietrza.

Wode pobieraja z
gleby.



Proces fotosyntezy zachodzi
glownie w lisciach roslin.
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Najwazniejszq role w procesie
fotosyntezy odgrywa zielony
barwnik lisci — chlorofil.
Pochtania on energie stoneczng
wykorzystywang do produkcji
substancji odzywczych.



Jaki inny proces zachodzi w
lisciach?

W lisciach zachodzi rowniez
proces wymiany gazowej. Roslina
pobiera z powietrza dwutlenek
wegla, a wydala tlen.
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Dwutlenek wegla jest
szkodliwym gazem.
Pobierajac go w procesie
fotosyntezy, rosliny
oczyszczajq powietrze.
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Tlen, ktorym oddychamy, jest
ubocznym produktem
fotosyntezy .




Rosliny jako jedyne potrafia same produkowac
sobie pozywienie, dlatego nazywamy je
producentami. Stanowiq pozywienie dla
zwierzat roslinozernych i sq pierwszym

ogniwem tancuchéw pokarmowych.



nie da sie po

inym laboratorium. Zach
o w roslinach! Diatego
inniSmy troszczyé sie o ziel
ajblizszym otoczeniu i chron
rode.
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